



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://mozdok.press15.ru/>

ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ 2017 ГОДА

№120 (16.150)

6+

НОВОСТИ

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА В АДРЕС ДОМА ДРУЖБЫ

В связи с 30-летием Моздокского Дома дружбы от руководителя Администрации Главы Республики Северная Осетия-Алания Рустама Келехсаева на имя директора этого учреждения Павла Михайлянца поступила правительственная телеграмма.

В ней, в частности, говорится: «Искренние поздравления в честь 30-летия создания в Моздокском районе Дома дружбы, который для многих людей и десятков национальных общественных объединений стал родным, стал символом дружбы, мира и согласия!»

Отрадно отметить, что залогом консолидации гражданского общества в Моздокском районе является исторически сложившаяся дружба народов.

Уважаемые моздокчане, выражаю вам искреннюю благодарность за ак-

тивную и плодотворную деятельность, за сохранение межнационального мира и согласия. Желаю вам крепкого здоровья и благополучия.

С огромным уважением – руководитель Администрации Главы Республики Северная Осетия-Алания Р. Келехсаев».

СОСТОЯЛСЯ КРОСС СРЕДИ ДОПРИЗЫВНОЙ МОЛОДЕЖИ

В четверг, 19 октября, стартовал этап военно-спортивных состязаний на приз военного комиссара, приуроченный к 100-летию военных комиссариатов России.

Реализация мероприятий в рамках этого этапа началась с кросса среди допризывной молодежи, который прошел в парке Победы. В нем приняли участие школьники и ребята из средних специальных учебных заведений района.

На состязаниях присутствовали военный комиссар Н. Корнаев, руководитель местного отделения организации «Боевое братство» В. Гречаный, начальник штаба юнармии Моздокского района А. Ковалев, ветераны войны и труда.

«СЛАВА БОГУ, ЧТО МЫ КАЗАКИ!»



Ансамбль «Терцы» стал дипломантом всероссийского конкурса! (Материал об этом читайте на 3-й стр.)

ОКТЯБРЬ ЛИТЕРАТУРНЫЙ

ДНИ КОСТА – В МОЗДОКСКОМ РАЙОНЕ

Октябрь традиционно стал месяцем, когда в учреждениях культуры и образования устраивают выставки произведений, конкурсы чтецов стихотворений осетинского поэта, прозаика, публициста, общественного деятеля и художника Коста Левановича Хетагурова. И с каждым годом мероприятия становятся интересней.

В актовом зале моздокской СОШ №1 г. с углубленным изучением английского языка 16 октября собралось сразу несколько классов. Учащиеся 10 «а» познакомились с творчеством Коста на уроках традиционной культуры осетин и подготовили праздник для малышей. Ведущие Милана Бичегкуева, Любовь Атаман рассказали о некоторых эпизодах биографии Коста, Шейх Саидхасаев, Алена Гаева, Диана Эсенбаева, Элина Арутюнян инсценировали фрагменты произведений под оригинальный аккомпанемент осетинской гармоника, исполнили песни и танцы. А малыши Давид Колиев, Сабира Мустапаева, Георгий Киракосян тоже блистали талантами в инсценировке басни Коста Хетагурова. В заключение директор школы Татьяна Туганова отметила неиссякаемую актуальность творчества Коста и поблагодарила участников праздника и их учителя Диану Базиеву за творческое отношение к образовательному процессу.

В СОШ №3 им. Евгения Крупнова г. Моздок в течение недели восьмиклассники посмотрели новый документальный фильм Темины Туаевой «Весь мир – мой храм» о Коста; в начальной

школе проводили классные часы, посвященные его поэзии, а в среднем звене подготовили для широкого круга слушателей музыкально-литературную композицию. В гости к ученикам 3 «б» класса (учитель Светлана Гасиева) 19 октября пришли представители Моздокского Дома дружбы, библиотеки им. А. Гайдара, родители, педагоги, а также член Совета Моздокского районного отделения МОД «Иры Стыр Ныхас», самобытный поэт Мулдар Алборов. Классный час «Вся жизнь – один чудесный миг» был посвящен двум великим поэтам – Михаилу Лермонтову и Коста Хетагурову, которые были разделены временем и пространством, но родились в один день – 15 октября. Звучали стихи и романсы на русском и осетинском языках, исполнялись вальс, «Хонга» и «Симд». М. Алборов рассказал об интересных фактах из жизни Коста, прочитал и свои стихи. Родители же приготовили сладкий пирог, которого хватало на всех.

Учащиеся 7 класса с учителем осетинского языка Анжелой Коммаевой не просто продемонстрировали литературно-музыкальную композицию, но и сопроводили ее видеорядом с отрывками из фильмов, записями высказываний знаменитых людей о Коста Хетагурове, пейзажами. В Интернете появились мультфильмы по произведениям осетинского поэта; самое большое количество просмотров – у фильма «Кому что...» («Кæмæн цы...»). Зрители – учащиеся старших и параллельных классов – с неподдельным интересом смотрели на действие.

ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Сергей АСТАНИН, капитан ФСБ, погибший в 2008 г. при исполнении служебной задачи в боестолкновении с группой вооруженных лиц из незаконных формирований, остался в памяти близких ему людей, родных, коллег, сослуживцев, моздокчан. Имя его увековечено в названии родной Луковской школы, в камне – на месте гибели и на месте захоронения, на мемориальной доске на стене дома, где жил. И еще его портрет – на специальном стенде в Управлении ФСБ по РСО – Алания в г. Владикавказе. И всё же этого мало. Мы все в долгу перед ребятами, которые ценою своей жизни, здоровья обеспечивают нашу безопасность в мирное, казалось бы, время. Однако коварный, затаившийся до поры до времени беспощадный враг не дремлет.

Сергей Астанин – один из героев нашего времени. 21 октября Сергею исполнилось бы 36 лет, уже 9 лет его нет среди нас... Традиционно в этот день

– теплый и ласковый от лучей осеннего солнца – местом встречи всех, кто его знал, стал камень в центре сквера на окраине ст. Луковской. Здесь зимой 2008 года воздух разорвали выстрелы, и сотрудники ФСБ, преследовавшие бандгруппу, получили ранения. Астанин – несовместимое с жизнью. Бандиты были уничтожены.

На митинге выступили с трогательными стихами учащиеся Луковской СОШ им. Сергея Астанина под руководством учителя Елены Назаренко, бывший руководитель отдела УФСБ РСО-Алания в г. Моздоке Давид Манукян, глава Луковского поселения АМС Светлана Минашкина, глава Моздокского района Геннадий Гугиев. Коллеги предложили создать на основе документальных материалов, воспоминаний участников операции фильм о тех событиях. Чтобы новые поколения знали, какой ценой достается нам мирная жизнь на родной земле.



ПОМОЖЕМ ДИМЕ ВЫЗДОРОВЕТЬ!

Дмитрий ЖИРЛИЦА, 14 лет, диагноз: острый лейкоз. Дмитрий учится в СОШ №2 в 9 классе. Однако вместо светлого будущего он отправился в больницу. Там он остался один на один с самой страшной болезнью нашего времени – раком. Дима принял вызов и сейчас упорно борется с болезнью, но одних моральных и физических сил недостаточно. Для полного выздоровления ему необходима дорогостоящая операция. Мы просим всех, кто неравнодушен к этой беде, помочь Диме выздороветь.

Карта Сбербанка мамы: 639002609033762924, Фатева Галина Геннадиевна.



ВОПРОС – ОТВЕТ

ГДЕ НОВЫЕ МАШИНЫ?

«Почему на вызовы приезжают старые машины «скорой помощи», в которых больному становится еще хуже от тряски? Где новые машины, ключи от которых торжественно вручали руководителям учреждений здравоохранения района, о чем писал и «Моздокский вестник»? Или это была лишь предвыборная показуха? И.В.»

На вопрос отвечает главный врач МЦРБ Артур ЛЕКОЕВ:

Это не показуха – машины мы действительно получили. Но документов, на основании которых их поставят на учет в ГИБДД и выдадут номера, нам до сих пор не передали. В Минздраве республики обещают решить этот вопрос до конца октября. Тогда мы сможем в течение одного-двух дней оформить соответствующие документы и выпустить машины на линию.

ДЕПУТАТСКИЙ ПРИЕМ

Депутат Парламента РСО-Алания Георгий Заурбекович ТЕТЦОВ в пятницу, 27 октября, в 11 часов проводит прием граждан по адресу: г. Моздок, пл. им. 50-летия Октября, 45-б.

Почему я выбираю «Моздокский вестник»



Как бы мог сказать Ф.И. Тютчев:

Умом Россию не понять,
Коль не читать газеты.
В «районке» нужно вам искать
Меж строк на всё ответы.

ОБРАЩЕНИЕ

главы Моздокского городского поселения – главы Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Таймураза Васильевича Буряева

Дорогие моздокчане, уважаемые сограждане!

Моздок – наш общий дом, превратим его в уютный, благоустроенный и красивый город!

Органы местного самоуправления запланировали масштабные работы по благоустройству территорий общего пользования и ремонту дорог на территории Моздокского городского поселения. Некоторые работы уже проводятся, а основные начнутся в 2018 году. Но без участия каждого из нас содержать город в чистоте невозможно, призываю всех принять участие в общем деле. Прошу жителей содержать в порядке прилегающие к домам и иным объектам территории, не организовывать свалки в местах нахождения мусорных контейнеров, не мусорить. Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят.

Прошу владельцев торговых и коммерческих объектов, расположенных

по улицам Кирова, Мира, Юбилейной, установить декоративную подсветку фасадной части зданий.

Также сообщают:

- во избежание угрозы жизни и здоровью людей юридическим и физическим лицам, осуществляющим строительство на территории Моздокского городского поселения без разрешения на строительство и без проектной документации, разрешения на ввод в эксплуатацию объектов выдаваться не будут; строительство жилых объектов более двух этажей, включая подвал и мансарду, а также площадью более 1500 кв. м должно осуществляться с экспертизой проекта;

- к юридическим и физическим лицам, не имеющим договора на вывоз твердых бытовых отходов в соответствии со ст. 8.2 КоАП РФ, органами местного самоуправления будет применено административное приостановление деятельности до 90 суток.

